

“这是大麻，民警现场缴获的”

绍兴警方发布禁毒工作阶段性战果

周黎

6月23日上午，绍兴市公安局召开了禁毒工作阶段性战果新闻发布会。绍兴全市各级公安机关探索创新打击技战法，组织开展“亮剑”系列行动和打击制毒犯罪“4·14”专项行动，严打严查涉毒违法犯罪，成效显著。

发布会上，绍兴市禁毒办常务副主任周永明通报了2017年全市禁毒阶段性工作成果。越城区禁毒办副主任冯迎卫、柯桥区禁毒办副主任郦明刚分别通报了公安部“2016-538”“2017-41”毒品目标案件侦破情况，现场还进行了证物展示。越城区公安分局禁毒大队民警黄臻科介绍：“大麻等证据是办案民警在现场缴获的。”

据了解，绍兴市禁毒办近段时间将组织开展一系列禁毒教育活动，动员全社会力量积极参与，有力遏制毒品蔓延势头，倡导大家远离毒品、珍爱生命、保护家庭。



党员志愿服务 外国友人点赞

通讯员 傅奕强 摄

为迎接党的生日，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，6月26日上午，绍兴市高速公路运营管理有限公司联合都泗门社区，共同组织了一场党员志愿服务活动，获得了当地居民和外国友人的点赞。



抓捕现场飞起漫天人民币 民警人赃并获，端掉一伙“毒虫”

通讯员 金少峰

“你们总算来抓我了，抓得好，我早就不想碰那个东西了！”近日，绍兴越城警方成功斩断了一条广西至绍兴的毒品输送线，一名居住在狭小车棚内的涉案吸毒人员在落网时，感慨地对民警说，“毒瘾发作起来真的要命，我就去贩毒来供自己吸毒。这日子太难熬了，你们快送我去强制戒毒吧！”

今年3月，越城公安分局禁毒大队在日常工作中掌握一条重要线索：本地男子王某长期在市区、柯桥、袍江等地的吸毒人员圈子里公开贩毒，社会危害严重。

“种类有冰毒、海洛因……且数量不少”，经调查，办案民警发现嫌疑人王某所贩卖的毒品绝大部分来自广西。在他身后，隐藏着一条广西至绍兴的毒品运输线。越城警方立即成立了专案组对案件展开侦查，并于今年3月23日正式确立为省督案件，代号“2017·03·23”。

要斩断这条毒品运输线，王某是关键人物。所以，案件侦查一开始，办案民警就将突破口放在了王某身上。然而，作为圈子里的“名人”，王某露面的次数少之又少。很多时候，都是他手下的马仔出面办事。通过对王某24小时的跟踪调查，办案民警发现，他难得的几次露面都和本地一名姓章的男子有关。

“后来我们发现，这个章某正是给王某和广西上家间牵线搭桥的人。”今年5月底，办案民警获知一条线索：广西的2名上家已经从广西出发，要到绍兴来与王某见面进行毒品交易。

专案组着手准备最后的收网。然而，抓捕工作却经历了一波三折。

6月1日上午，章某如民警所料前往高速公路，他本该是和乘坐大

巴来绍兴的广西上家接头的，但尾随章某的民警发现，章某到达目的地后却径直掉头回家了。

回家后的章某没过多久又再度驱车来到了原先那个高速路口，办案民警没有贸然跟进，而是选择了远处监视。这一次，章某“顺利”地跟广西的2名上家接上了头。

当晚，一辆越野车偷偷驶出了章某家大院，围剿行动一触即发。已经在章某住所外围蹲守多时的民警迅速按照此前部署出动车辆，一前一后与越野车保持车距，只要一声令下，就能将车辆逼停后进行抓捕。

然而，紧要关头，又生意外。“他们临时换车了，章某没在越野车上。”办案民警调查发现，越野车上只有2个广西毒贩。办案民警决定继续跟踪。但2名狡猾的广西毒贩竟然驾车闯红灯，还逆行，最终驶进了嫌疑人王某所在小区。

“他们开门的一瞬间，我们进行了抓捕。”6月1日深夜11时许，行动开始，办案民警破门而入。现场顿时撒起了漫天人民币，原来，看到如神兵天降的民警，正提着交易钱款的广西毒贩将钱往天上一扔，还大喊“钱不是我的”，可惜这于事无补，人赃并获！

以此同时，蹲守在另一嫌疑人章某家周围的办案民警也展开了抓捕行动。至次日凌晨，本案其余涉案嫌疑人也相继落网。

自此，经过近3个月的地毯式侦查经营，办案民警最终摧毁了这伙盘踞在越城、柯桥的贩毒团伙，抓获涉毒团伙人员35名，现场缴获毒品1公斤、毒资7万余元，涉案车辆2辆。目前，此案还在进一步深挖中。

集中审理环资案件 保障绍兴生态文明

周黎

近日，绍兴市越城区法院举办了环境资源类案件审判状况新闻发布会，通报了环资庭成立1年来的案件审理情况，对司法实践中遇到的问题和情况进行了分析，并提出了对策和建议，为生态文明和“五水共治”提供了有力司法保障。

越城法院于2016年5月率先在全省成立了首家基层法院环境资源审判庭，实行“三审合一”的工作模式，集中审理涉及环境资源类的一审刑事、民事和行政案件，目前已受理各类环境资源案件合计96件，审结91件。

越城法院根据案件审理情况，建议完善生态修复机制、设置专门的环境修复基金、创新生态修复责任形式，明确和扩大修复责任主体、完善协调保障机制和非诉执行手段、落实“裁制分离”原则、建立专家陪审和专家辅助人制度、构建环境污染鉴定评估体系……以期更加有效地从法律上为绍兴的资源环境、人文环境和广大人民群众合法权益提供保障。

无证排污拒不整改 老板被处行政拘留

通讯员 宋波波

近日，嵊州市环境保护局执法人员对位于嵊州市甘霖镇柳岸村某大理石加工厂进行执法检查时，发现该加工厂在无排污许可证的情况下向外排放污水。

当天，环保局便下达了环境违法行为限期改正决定书和责令停止排污决定书，要求该加工厂在整改完毕前不得生产排污。但是，该加工厂的老板李某置若罔闻，继续生产排污，之后被再次查获。

知道事态严重，李某主动到鹿山派出所投案。鹿山派出所依法对其作出行政拘留2日的处罚。